

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕЛЛУРГОВ и ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА имени СТАЛИНА

Цена 5 копеек
№ 149 (34В)
2
И Ю Л Я
1936 г.

Сегодня в номере:

Постановление ЦИК и СНК СССР о выпуске нового займа. 1 стр.
Заседание Совета при наркомате тяжелой промышленности. 1 стр.
С общезаводского партсобрании. 2 стр.
Польша „А“ и Польша „Б“. 2 стр.
Библиотека Вани Тараканова. 3 стр.
Веселый отдых. 4 стр.
Письмо Ромэн Роллана. 4 стр.

Подпиской на новый заем усилия мощь нашей родины

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНУТРЕННЕМ ЗАИМЕ 2-й ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) О КОНВЕРСИИ РАНЕЕ ВЫПУЩЕННЫХ ВНУТРЕННИХ ЗАЙМОВ

Постановление Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР

В соответствии с быстрым подъемом всего народного хозяйства и культурного строительства страны, неуклонным ростом материального благосостояния трудящихся промышленности и колхозной деревни и в целях привлечения растущих сбережений трудящихся на усиление финансирования хозяйственно-культурного строительства и обороны Советского Союза Центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров Союза ССР, исходя из достигнутых успехов развития внутренних государственных займов и укрепления курса рубля, постановляют:

1. Выпустить для размещения в 1936 году государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуска четвертого года) на сумму в 4 миллиарда рублей сроком на 20 лет — с 1 сентября 1936 года по 1 сентября 1956 года — в 4 процентов годовых.

2. В целях дальнейшего увеличения кредита и улучшения деятельности организации дела государственных внутренних займов провести коммерчески ранее выпущенных внутренних государственных займов и провести обмен на облигации займа второй пятилетки (выпуска четвертого года) следующих внутренних государственных займов:

а) Третьего государственного внутреннего займа видустроительного народного хозяйства Союза ССР;

б) Государственного внутренне-

го вынужденного займа «Пятилетки в четыре года»;

в) Государственного внутреннего займа «Пятилетки в четыре года» — выпуска третьего решающего года пятилетки;

г) Государственного внутреннего займа четвертого, завершающего года пятилетки;

д) Государственного внутреннего займа второй пятилетки — выпуска первого, второго и третьего года.

Поручить Народному комиссариату финансов Союза ССР в соответствии с этим выпустить до конца текущего к оумме, указанной в статье первой, облигаций займа второй пятилетки (выпуска четвертого года) на сумму, необходимую для обмена облигаций перечисленных выше займов.

3. Поручить Народному комиссариату финансов Союза ССР организовать с 1 сентября 1936 года, в первую очередь в крупных городах, непосредственно на предприятиях, в учреждениях, сельских советах и колхозах обмен государственных займов, перечисленных в статье второй, и закончить этот обмен в срок до 1 марта 1937 года с тем, чтобы лица, которые за этот срок не успели предъявить своих облигаций к обмену на облигации займа второй пятилетки (выпуска четвертого года), имели право предъявить их в соответствующие классы для обмена до 1 сентября 1937 года, а облигации, не предъявленные к обмену до 1 сеп-

тября 1937 года, считать потерявшими свою силу «обмену не подлежащими».

4. По государственным займам, облигации которых подлежат обмену на облигации займа второй пятилетки (выпуска четвертого года), тиражи вынужденной производятся на прежних основаниях — до 1 сентября 1936 года.

По облигациям процентных и процентно-вынужденных выпусков займов, подлежащих обмену, оплачиваются купоны со сроками до 1 октября 1936 года и 1 декабря 1936 года, а также предшествующих сроков.

5. Облигации займа и доходы от них, в том числе выплаты, ово боятся от обложения казначейскими и местными налогами и сборами.

6. Правила и инструкции об условиях и порядке реализации займа и проведения обмена издаются Народным комиссариатом финансов Союза ССР с утверждения Совета Народных комиссаров Союза ССР.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. И. КАЛИНИН.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

И. о. секретаря Центрального исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль, 1 июля 1936 г.



Иван Дмитриевич Митько, обер-инженер Блюминга
Рис. Г. Шибанова.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПРИ НАРКОМЕ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

28 июня на вечернем заседании совета при наркомате тяжелой промышленности с большой речью выступил замнаркома тяжелой промышленности тов. Пятаков, встреченный бурными продолжительными аплодисментами.

Каждой эпохе, — говорит тов. Пятаков, — соответствует свой уровень производительности труда. Нашей эпохе должна соответствовать социалистическая производительность, неизмеримо более высокая, чем в каком бы то ни было капиталистическом обществе. Ее нужно создать — эту социалистическую производительность труда освобожденного человека. Пока она имеется только у отдельных людей, но она должна стать массовой, общей для всех рабочих.

За последний год тяжелая промышленность в области производительности труда добилась больших успехов. Это видно из того, что число рабочих возросло на 145 тыс. человек или на 6 процентов, а месячная валовая продукция увеличилась на 35 процентов. Мы продвинулись вперед. Но ни в малейшей степени мы не можем сказать, что главное уже сделано. Основная работа по созданию социалистической производительности труда еще впереди. Речь идет о переводе всей шестимиллионной армии рабочих на новый, более высокий уровень производительности.

Подробно останавливается т. Пятаков на вопросе о роли инженерно-технических работников в стахановском движении. Инженеры, техники и хозяйственники вплоть до начальников главных управлений не нашли еще своего места в стахановском движении, не сумели еще

возглавить его. В чем же дело, почему отстают инженерно-технические работники от стахановского движения?

Дело в том, что учились они по старой методике, им не легко воспринять то новое, что внесено стахановским движением; научно-техническое сознание отстают от революционного стахановского опыта.

Вечером 29 июня состоялось важнейшее заседание совета при наркомате тяжелой промышленности.

Перед закрытием заседания с большой речью, продолжавшейся свыше трех часов, выступил тов. Орджоникидзе.

Члены совета встречают главного командарма тяжелой промышленности бурными продолжительными аплодисментами.

С напряженным вниманием слушает совет исключительную яркую, пламенную речь тов. Орджоникидзе. По залу неоднократно прорываются шумные аплодисменты.

По окончании речи тов. Орджоникидзе присутствующие устраивают ему продолжительную овацию. Все, стоя, приветствуют любимого наркома. Раздаются возгласия: «Вождем народов товарищу Сталину — ура!», «Да здравствует верный соратник великого Сталина — Серго Орджоникидзе!».

Слово предоставляется орденоносцу стахановцу Джуканову. Он оглашает текст приветствия совета товарищу Сталину.

Приветствие товарищу Сталину принимается под долго несомкавшее горячее овацию. Все встает и, охваченные единым порывом, несут «Интернационал».

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 30 ИЮНЯ

ДОМЕННЫЙ ЦЕХ. Выплавлено чугуна 4700 тонн — 90 проц. МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ. Выплавлено 2514 тн. отвали — 71,2 проц. ПРОКАТ. Получено готового проката 2515 тонн — 85,7 проц. ОБЖИМНЫЙ ЦЕХ. Обжато 775 тонн — 81,2 проц. ЗАГОТОВОЧНЫЙ ЦЕХ. Получено одной заготовки 3018 тонн — 83,1 проц. СРЕДНЕСОРТНЫЙ ЦЕХ. Прокатано 1527 тонн — 105 проц. МЕЛКОСОРТНЫЙ ЦЕХ. Выплавлено 447 тонн. ШТРИПСОВЫЙ ЦЕХ. Прокатано 300 тонн — 93,8 проц. ПРОВОЛОЧНЫЙ ЦЕХ. Прокатано 167 тонн — 32,7 проц. КОКСОВЫЙ ЦЕХ. Выдано 495 печей — 104,2 проц; металлургического кокса 5034 тн. — 100,6 проц. РУДНИК. Выходной.

печи № 2, обжарившая 460 тонн чугуна. Смена Звелье выплавляла 1495 тонн чугуна. Замечательную производительность дала бригада Шатилина — горновой Маньяк, на печи № 3 — 510 тонн чугуна. Мартен. Смена Петухова выдала 5 плавок, весом 855,3 тонны стали. Смена Костяного выдала 5 плавок. Блюминг. Смена Трубишкова — старший оператор Огородников, — обжала 152 слитка — 874 тонны чистого металла. Простой 1 час 50 минут — из-за поджога слитков. Смена Заменкова — оператор Овистунов, обжала 173 слитка. Простой 1 час 20 минут, тоже из-за поджога слитков.

ДВЕ СМЕНЫ 1 июля

Смена Тараново выдала 148 печей кокса, при плане 158 печей. арабская проба кокса — 307 килограммов. Смена Магарова выдала 164 пе-

чи кокса, с барабанной пробой 297 килограммов. Домны.

Смена Литвинова выплавляла 1535 тонн чугуна, при плане 1630 тонн. Лучшую производительность дала бригада Душкина на

ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТУ ПАРТКОМА

Лучше организовать культурный отдых молодежи

ТРОЕНКО — секретарь завкома ВЛКСМ

Наша комсомольская организация имеет в своих рядах 941 человека, а между тем членов партии и кандидатов мы насчитываем среди них только 57. Завком партии должен нам помочь в части усиления партийного ядра нашей комсомольской организации.

Совершенно неудовлетворительно у нас организован культурный отдых молодежи. На строительство водной станции завком металлургов ухлопал десятки тысяч рублей, а до сего времени станция не готова. Это происходит потому, что там есть пачальник, мастер, бригадир, а вот плотников имеется только два человека. Ясно, что два плотника не могут много сделать. На водной станции есть два катера. Закупили для них два мотора.

заплатили шесть тысяч рублей, а моторы оказались годными: что-бы их пустить в дело, надо будет затратить еще несколько тысяч рублей...

Не все благополучно в нашем старке культуры и отдыха. Тов. Ларин давно обещал построить тир, детский трамвай, а тов. Хазанов обещал произвести посадку крупных деревьев. Но ничего этого до сего времени не сделано.

Плохо обстоит дело и с однодневным домом отдыха на Банном озере. Там лет площадок для физкультурных игр, отсутствуют пикники, бильярд и другие игры.

Надо серьезно заняться вопросом культурного отдыха молодежи.

Больше внимания ударникам и стахановцам

ЛАРИН — пред. завкома металлургов

Всесоюзное совещание стахановцев достаточно ясно показало, кого можно считать стахановцами. Стахановец — это человек, овладевший в совершенстве техникой своего дела и двигающий его вперед. Наши профорганизации растеряли ударников. Не создали условий для того, чтобы ударники стали стахановцами. Мы должны много и кропотливо работать с ударниками.

У нас коммунисты нарушают трудовое законодательство. К числу

главных нарушителей надо отнести пачальника мартеновского цеха тов. Когана. В этом цехе много сверхурочных. Заключаются противозаконные договоры. По 24 часа заставляют работать, а в табели отмечают только 7 часов. С нарушителями трудового законодательства надо беспощадно бороться. Наши ударники и стахановцы не могут терпеть нарушения советских законов о труде.

Сочувствующие готовятся к вступлению в ряды ВКП(б)

ШОРНИКОВ — парторг мелкосортного цеха

Проверка и обмен партийных документов выявили ряд недочетов в партийной работе. Завком партии оказывает нам, первичным организациям, большую помощь в устранении ошибок и налаживании партийной работы.

Наши стахановцы горят желанием работать в два раза лучше, чем мы работаем сейчас. Сортовщики стахановцы могут перевыполнять план, но нам необходимо оказывать им поддержку со стороны

бюро и парткома, от которых зависит снабжение прокатных станков металлом.

Хотя у нас и недостаточно сочувствующих, но из числа сочувствующих мы подготовили четырех товарищей к вступлению в кандидаты ВКП(б). Будем вести дальнейшую работу по вовлечению лучших стахановцев в ряды сочувствующих и затем и в ряды ВКП(б).

Комсомольцы отстают в техучебе

ЧАРОВА — начальник центральной химической лаборатории завода

В своем докладе тов. Хитаров совершенно правильно сказал, что не может быть стахановцем тот, который не повышает технической грамотности. Как обстоит дело с техучебой в нашей лаборатории? У нас должно учиться 72 человека. Мы организовали три группы. Обеспечили учащихся помещениями и преподавателями. В числе учащихся у нас было 20 коммунистов и комсомольцев. Надо прямо сказать, что комсомольцы учились хуже всех. Из всех учащихся комсомольцев закончила учебу с оценкой «удовлетворительно» только одна комсомолка. Да и эта комсомолка не заслуживала такой оценки. Эту оцен-

ку ей дали только потому, что как-то неудобно было комсомолку оценивать «неудовлетворительно».

Мы не чувствовали поддержки в вопросе техучебы ни от коммунистов, ни от комсомольцев. У нас как-то привыкли больше заседать, а меньше учиться. Этим пользовались неуспевающие товарищи и всегда старались пойти скорее на какое-либо совещание, чем на техучебу.

Так дальше продолжаться не может. Коммунисты должны быть вожаками в повышении технической грамотности.

СНИЗИТЬ ПРОЦЕНТЫ ПО ЗАЙМАМ

Ознакомившись со статьей в «Магнитогорском металле» «Путь к дальнейшему снижению цен», я вполне поддерживаю идею снижения процентов по внутренним займам, так как существующие проценты очень дорого обходятся нашему государству.

Наше благосостояние настолько улучшилось, что мы, рабочие, не нуждаемся в таких высоких процентах, как по вкладам в сберкассу, так и по займам.

Я работаю в мартеновском цехе. Сначала был сталеваром, сейчас работаю мастером. Семья у меня — 6 душ: жена и четверо детишек. Питаюсь я не плохо. За этот год я уже себе купил корову, жене — два костюма, детишкам по паре ботинок и паре валенок.

В связи с обсуждением Сталинской Конституции у нас в цехе поднимается трудовой энтузиазм. Повышение производительности труда еще больше повысит наши заработки, а снижение процентов по займам даст возможность нашему правительству еще больше понизить розничные цены, добиться дальнейшего снижения себестоимости продукции.

Мастер второго блока мартеновского цеха ОНОХОВ.

Экспаустер требует ремонта

В машинном зале коксохимического цеха не все благополучно. При случайном повышении давления обратного газа до 1600—1700 мм, коксовый газ идет фонтаном через лабиринты запасного экспаустера в машинный зал. Запасный экспаустер требует срочного ремонта.

Уже несколько раз старшие машинисты писали об этом в книге рапортов, но администрация никаких мер не принимает.

Необходимо связать машинный зал сигнализацией с холодильным и сульфатным отделениями. Сульфатное отделение часто создает высокое давление до 1800 мм, холодильное плохо охлаждает газ до поступления его в экспаустер. И после экспаустера температура газа бывает выше 30 градусов. При таких условиях работать нельзя, так как получается перегруз мотора, вибрация экспаустера.

ЛОГИНОВ, Машинист коксохимического цеха.

Прошло 4 месяца...

В 20-х числах февраля по приказу тов. Задорожного я выполнял срочный аварийный заказ. Работал по две смены, не выходя из цеха. Заказ выполнил в срок. Тов. Задорожный обещал мне 100 руб. премии.

Прошло четыре месяца, обещанной премии мне так и не дали, хотя несколько раз я напоминал и ходил оформлять соответствующие документы.

УЛЬЯНОВ, Рабочий инструментально-механического цеха.

Польша „А“ и Польша „Б“

Польская буржуазия, в том числе официальная, печать крайне недружелюбно встретила проект новой Конституции СССР. Особое неприятное впечатление произвела в буржуазной Польше статья 13-я, в которой сказано: «Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является не подлежащим сомнению принципом». В Польше, где свыше 40 процентов всего населения составляют национальные меньшинства — украинцы, белорусы и евреи, — это обстоит совсем иначе. Есть Польша «А» для избранных и Польша «Б», которая по сути дела представляет собой внутреннюю колонию польского империализма. Эта колония не только Западная Украина и Западная Белоруссия, составляющие эту внутреннюю колонию, занимают половину всей территории польского государства.

Большинство населения Западной Украины и Западной Белоруссии — крестьяне (82 процента), но землей не принадлежат. Половина всей пахотной земли и угодий находится в руках польских помещиков. П подавляющее большинство (80 процентов) крестьянских хозяйств Западной Украины и Западной Белоруссии — полунищие, каркошные хозяйства, разоренные тяжелым налоговым бременем. Год и беспросветная нищета — неизменные спутники украинской и белорусской деревни. Все больше растет безземелье. А правительство систематически колонизирует эту территорию, предоставляя лучшие участки полякам — польским офицерам и военным поселенцам.

Население Польши «А» не признает польских. Это выражение уютно себя (один из руководителей правительства) вице-премьер Польши Бялковский, когда он в речи своей опубликованной в газете «Полония» 1 марта 1936 года, фактически подтвердил колониальный характер по отношению к Западной Украине и Западной Белоруссии. Вся угольная, металлургическая и 80 процентов текстильная, сахарная, цементная, электротехническая и прочие отрасли промышленности находятся в Польше «А».

«Здесь, — заявил он, — находится свыше 80 процентов газовых труб и водопроводов, здесь — железные дороги и трамвайная сеть. Здесь — свыше 80 процентов текстильных, культурных и санитарных учреждений. В этой Польше производится 93 процента всей электроэнергии, 80 процентов искусственного шелка по производству удобриений и сельскохозяйственных машин, свыше 80 процентов чугуна и свыше 95 процентов кофе и чая».

Все это — в Польше «А». А в сорванной, угнетенной Польше «Б»? Свыше 10 миллионов национальных меньшинств. («Правда»)

населения Западной Украины и Западной Белоруссии не имеет ни одного среднего или высшего украинского или белорусского учебного заведения. Государственная начальная школа фактически ликвидирована. Борьба за школу на родном языке жестоко преследуется, как государственное преступление. В Злобове в 1935 году за такую «антигосударственную» деятельность были арестованы даже дети старше 12 лет. В школе, государственных учреждениях объявлен польский язык. Украинцы и белорусы не принимаются на государственную службу. В армии они, как и евреи, подвергаются всеческим издевательствам.

Культурные, общественные, спортивные и другие организации национальных меньшинств запрещены. Малейшее недовольство или сопротивление со стороны доведенных до отчаяния украинцев и белорусских крестьян подавляется с невероятной жестокостью. Нет ни национального искусства, ни театр, ни литературы. Вместо этого есть знаменитая «пацификация» (умиротворение).

Стоит какой-либо деревне, волости или уезду «провиниться», куда немедленно направляется «пацификационная» экспедиция для «пацификации». Несколько месяцев назад «пацификация» была проведена во всей Волыни, в Равне Русской, в Ковках и в других местах Западной Белоруссии. И тем не менее крестьянское движение приняло такие размеры, что князь Радзивилл выступил в сейме с вопросом по этому поводу.

В последнее время «пацификацию» подверглись деревни Суховоля и Лаврово, местечко Радомысль и ряд других. Полицейские разорили все имущество крестьян, заставляли их собственными руками уничтожить хлеб, смешивать его с навозом, звать крыси, бить посуду и т.д. Наиболее активных и сознательных крестьян польская полиция убивала на месте без суда и следствия. Так, по данным издающейся в Варшаве «Информации рабочих», в деревне Суховоле полиция подвергла жесточайшим пыткам, а затем убила Илью Станенского, в Радомысле — Станека и Ковбаско, в Осове — Зинчука. В деревне Мызово (Ковельский уезд) были найдены трупы Жима Бойтиня и братьев Серафимы на другой день после их ареста. Руки убитых были закованы в железные кандалы. Каковы настроения среди крестьян, в частности среди украинцев, отмечает орган военного управления «Польская зброяна», охваченная 93 процентами всей электроэнергии, 80 процентами искусственного шелка по производству удобриений и сельскохозяйственных машин, свыше 80 процентов чугуна и свыше 95 процентов кофе и чая».

Таково положение в Польше «Б». Все это — в Польше «А». А в сорванной, угнетенной Польше «Б»? Свыше 10 миллионов национальных меньшинств. («Правда»)

Зобов и ерчаткин пьянствуют

Насаждать и крепить труду, устроив совместно пядовую дисциплину должны. Это уже не первый случай руководителя участка — майя невыхода на работу бригадиры.

Но какая может быть дисциплина среди рабочих, если обудить поступок Петели. 28 июня мастера раз-звать их не только лианки третьей бригады Зобова, но и из Магнитки: и Перчаткин не вышли на ра-

М. ПАЛХВИЧ

Абиссинцы продолжают оказывать сопротивление

РИМ, 29.—Сообщают, что итальянские отряды в Абиссинии, продолжая оккупацию страны, заняли пункт Мега—центр района, примыкающего к английской колонии Кения.

Даже в официальных итальянских сообщениях говорится о сопротивлении, оказанном абиссинскими отрядами.

ЛОНДОН, 29.—«Дейли телеграф» сообщает, что партизанская война в Абиссинии продолжается. Несколько тысяч абиссинских воинов недалеко от Ларрара были бомбардированы итальянскими самолетами.

Рас Деста и другие абиссинские военачальники, наступавшие с запада, теперь отступили.

По сообщению «Ньюс кроник», положение итальянцев в оккупированных районах Абиссинии становится все более трудным. Французская железнодорожная администрация обратилась за помощью для охраны железной дороги, но итальянцы ответили, что не могут гарантировать безопасность движения.

Меморандум итальянского правительства

ЖЕНЕВА, 29.—Полученный меморандум итальянского правительства адресован председателю пленума Лиги. В меморандуме излагается точка зрения итальянского правительства на историю итало-абиссинского конфликта, причем вина за возникновение войны возлагается на неуступчивость негуса.

Теперь, говорится в меморандуме, в связи с оккупацией Абиссинии и бегством негуса, нет оснований оспаривать власть Италии над Абиссинией. Далее перечисляется ряд мер итальянских властей в Абиссинии и подчеркивается готовность итальянского правительства держать Лигу нации в курсе деятельности Италии в Абиссинии.

В меморандуме отмечено желание Италии сотрудничать с Лигой. Меморандум содержит также обещание не организовывать туземной армии в Абиссинии.

Праздество в честь „Марсельезы“

ПАРИЖ, 29.—Вчера под Парижем, в городке шуази-де-Руа, где сто лет назад умер автор «Марсельезы» Руже де-Лиль и где ему воздвигнут памятник, состоялось празднество в честь «Марсельезы» и ее творца. Участвовало до 50 тысяч. У мэра состоялась торжественный прием прибывших из Парижа представителей правительства, парламента и муниципалитетов. Когда после приема министр авиации Пьер Кот, коммунистический депутат Торез и др. вышли на площадь, огромная толпа встретила их овациями и возгласами: «Да здравствует народный фронт!»

В речи у памятника Руже де-Лиль генеральный секретарь компартии Торез напомнил, с каким восхищением относились всегда к «Марсельезе» основоположники научного коммунизма. «Марсельеза», заявил Торез, вдохновляет нас в нашей борьбе за мир, за безопасность, за честь, достоинство нашего народа. «Марсельеза» вдохновляет нас в нашем деле объединения тех французов, которые трутятся, страдают, надеются на светлое будущее».



В анненских лагерях. Фото М. Шохора

В ТРОИЦКОМ САНАТОРИИ

Я лечусь в троицком санатории. Кормят нас очень хорошо. Проходим курс лечения кумысом. Многие больные уже прибавили в весе на 5-6 килограммов.

Однако, в работе санатория есть еще ряд недостатков. Несмотря на то, что санаторий существует давно, администрация его до сих пор не собралась выкопать колодец для питьевой воды. И вот больным приходится пить воду, которая прогревается на солнце и становится невкусной. Вокруг здания санатория нет ни одной клумбы, не посеяна даже трава.

Главный врач Милютин обещал больным изжить все эти недостатки, но до сих пор своего слова не сдержал.

И. ПАНЧЕНКО.

Путешествие пешком

Свыше 300 детей проводят лето в пионерских лагерях в Анненске. Их родителей пригласили 24 июня приехать в гости к своим детям.

Но автобазе нет никакого дела до того, что в выходной день сотни людей уезжают из Магнитогорска с дачным поездом. И к 6 часам утра на линию выходит всего только один автобус. Понятно, какая получается давка, какие создаются очереди.

Неужели так трудно наладить рейсы автобусов в соответствии с железнодорожным движением?

ШАВАЕВ.

Письмо Ромэн Роллана

НОГИНСК, 29.—Рабочие «Электростали» через работника завода Алексеева получили приветственное письмо от Ромэн Роллана, в котором он пишет:

«Извиняюсь, что я только сегодня отвечаю на ваше письмо по случаю моего юбилея. Вы знаете, как много у меня работы и как мало времени. Кроме того, почти в продолжение двух месяцев я был болен, что также сильно задержало мою работу и мою корреспонденцию. Благодарю вас, а также ваших товарищей по «Электростали» за ваши добрые пожелания. Я горжусь вместе с вами прекрасными успехами,

Веселый отдых

Весело провели железнодорожники внутризаводского железнодорожного транспорта свой свободный день 28 июня в доме отдыха на Банном озере.

27 июня в 18 часов к станции Сортировочной подали два автобуса. В числе выезжающих были станионцы и ударники: машинисты Гришин, Васильев, Ильин, Копьев, начальник смены Кудинов, начальник Доменного узла Жидик, диспетчер Бляновский, дежурные по станции Костин, Патюкова и ряд других стахановцев.

Через 2 часа 15 минут машины остановились у подножья Уральских гор, возле дома отдыха, расположенного среди зеленых кустов и деревьев на берегу Банного озера.

Завла места в палатках, приехавшие бегут к озеру купаться. Звонки на ужин. Отдыхающие заняли свои места у столов, накрытых белыми скатертями.

После ужина тов. Кудинов организовал коллективный поход на гору, станионцы Патюкова, Костин и Артемьева отдыхали на берегу. К сожалению, отдых не обошелся без пьянки. Машинисты Н. Марков, Надольский и помощник машиниста Иванов решили после купания погреться спиртными напитками. Во время попойки, между Марковым и Надольским завязался спор о силе действия автоматических тормозов. Спор закончился дракой.

Дело кончилось тем, что пьяный Марков ушел неизвестно куда. Возмущенные рабочие пытались его разыскать, но безуспешно. Только на следующий день он был найден спящим в кустах в 2 километрах от дома отдыха.

28 июня утром после завтрака все разошлись. Машинисты Панаев и Кадошников играют в домино, ма-

шинист Заботовников и кочегар Воловик играют в шахматы. Сельный мастер шашотно-динасового цеха тов. Ибловский читает вслух книгу «Капитальный ремонт» Леонида Соболева.

В 20 часов железнодорожники с букетами цветов в руках рассаживаются в машины и с песнями разъезжаются домой.

Все посетители дома отдыха остались очень довольны обслуживанием и качеством питания. В доме отдыха есть книга жалоб. Но заполняется она в основном не жалобами, а самыми хорошими отзывами.

«Мы, рабочие стахановцы-иностранцы, приветствуем наш профсоюз и председателя завкома Ларина за предоставленный нам однодневный дом отдыха на Банном озере. Мы приехали 20 июня на один день и находим, что эта новая стройка, несмотря на то, что она еще не закончена, все же сделана уютно. Хорошее питание. Большую благодарность надо сделать зав. столовой тов. Картож за ее внимательное отношение».

В ближайшие дни на Банном озере в доме отдыха будут закончены волейбольная и танцевальная площадки. Оборудован красный уголок и купальня.

Плохо, что в доме отдыха нет культурника, никогда не привозятся газеты.

Недавно дому отдыха была передана библиотечка из нескольких книг. Но почему-то в дом отдыха прислали... только детские книги.

Завком металлургов должен устранить в ближайшие дни все эти мелкие недочеты.

БЕРЕЗУЦКИЙ.

МАЛО ИГР И РАЗВЛЕЧЕНИИ

23 июня рабочие и работницы стана «500» и вальцеторкарной мастерской отдыхали в доме отдыха металлургов на Банном озере. Они катались на лодках, купались, гуляли по окрестностям.

После обеда мы организовали художественную читку произведений М. Горького. Вальцовщик Сашко отметил выдающуюся роль М. Горько-

го в руководстве советской литературой и культурой.

К недостаткам дома отдыха надо отнести отсутствие развлечений. Нет ни волейбола, ни тенниса, ни крокета. Остается только гулять, купаться да слушать музыку патефона.

Завком металлургов должен подумать о развлечениях для отдыхающих.

Л. ПРАШКИН.

КЛОПЫ ВЫСЕЛИЛИ ЖИЛЬЦОВ

В корпус № 92-30 по Комсомольской улице в Щитовом городке живут холостяки — рабочие-мартеновцы и прокатчики. В общежитиях очень грязно. Полы моются редко. Одеяла никогда не протираются. Постельные принадлежности не стираются.

Клопов такая масса, что жильцы вынуждены на ночь уходить спать на улицу или в цехи.

Коммунально-бытовое управление совершенно не думает о том, чтобы привести этот корпус в порядок.

С. КУРМАНОВ.



Тов. Падхович, бригадир нового хозяйства мартена, посетил индивидуальный домик на участке. На снимке: тов. Падхович с женой за полнотой дорос на своем участке. Фото М. Новиков

НА ШАХМАТНО БАЗЕ

На шахматной базе парка металлургов закончились четыре национальных турнира.

По турниру № 1—третью и первую получили тов. Садовос (стан «500»), по турниру № 2 четвертую категорию получили хановцы: Полежаев (цех водоснабжения), Миминов (заводоуправление), Суслов (ученик 10-й школы по турнирам №№ 3 и 4 — пятой категории получили инженеры: теновского цеха Князьков, Астов и Видинев, Радче (ученик 12-й школы), Скрипо Жиганов.

26 июня начались турниры по матистов 4—5-й категории. Следующие турниры начнутся четвертого июля. 27 июня тов. Панаев окончил сеанс одновременной игры на досках с результатами: выиграл 10, проиграл — 7 (Павлову Сулову, Садовоскому, Бахтву, Одинцеву, Поверезку Зайцеву) и одну партию (Воробьевым) закончил ничьей. 30 июня в 8 часов вечера Крушинский дал сеанс одновременной игры в шахматы.

В цехах

В турнире шахматистов по категории железнодорожного транспорта первое место с 16,5 из 18 возможных баллов выиграл стахановец Яковлев. Сейчас участвует в турнире шахматист четвертой категории.

Начался турнир на первом цеха. В нем участвуют три шахматиста четвертой категории и 9 пятой.

Врид. отв. редактор Ф. БЕЗБАБИЧЕ

МАГНИТОГОРСКИЙ ДРАМТЕАТР

Киревский р-н, Клубный просп. Тел. город 0-14; 0-38; 0-4

2 июля С. Мифтах

ЗИМОГОРЫ

3 июля А. Тагир

АЛА-ТАУ

Художественный руководитель нар. арт. БашССР МАГАДЕЕВ Начало в 8 час. 30 мин. вечера Открыты предварительные предда билеты в массе театр с 3 дня до 9 часов вечера Цена билета от 1 руб. до 8 руб По коллек. заявлениям — скидка